

Хроника Currents Actualité

Хроника поводом Антрополошке агоре

Након краће паузе настале услед пандемије вируса Ковид 19, почев од фебруара 2022. године обновљен је међународни етнолошки и антрополошки форум под називом „Антрополошка агора“ у организацији Института за етнологију и антропологију при Филозофском факултету Универзитета у Београду. Као што је то био случај и у претходној деценији, колеге и колегинице из земље, региона и иностранства гостовали су на форуму и тиме наставили да представљају своја различита истраживања из области етнологије и антропологије, те сродних и све више угрожених друштвено-хуманистичких дисциплина, и то преваходно студентима и студенткињама Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета Универзитета у Београду, а потом колегама и колегиницама из домаће научне заједнице.

Прво предавање у оквиру новообновљене агоре „Ми и Други: Достојанство на границама Европе“ одржао је 25. фебруара 2022. Никола Ковачевић, М.А., правник за људска права и сарадник у настави Правног факултета Универзитета Унион у Београду. Указавши на неке од проблема са којима се суочавају избеглице, мигранти и тражиоци азила на државној граници Републике Србије, предавач је истакао и значај антрополошког приступа проблему гра-

ница, њихове проточности, као и перспектива људи са неизвесним правним статусом, што спада такође и у домене избегличког права, међународног права и људских права.

Следеће предавање било је проф. др Томаса Вилсона са Универзитета Бингхемптон у склопу Универзитета Савезне државе Њујорк (САД) и гостујућег професора на Универзитету Квинс у Белфасту (Северна Ирска, УК), „Антропологија, етнографија и границе Брегзита у Северној Ирској“, односно на енглеском језику под називом „Anthropology, Ethnography, and Brexit Borders in Northern Ireland“. Предавање је одржано 28. априла 2022. Говорећи о проблематици поновног покретања питања државне границе између Републике Ирске и Северне Ирске (Уједињеног Краљевства) у контексту Брегзита, предавач се осврнуо на то како „обични људи“ из редова протестантске и католичке заједнице у Северној Ирској перципирају поменути процес и какав однос тј. ставове према њему заузимају.

Треће и последње предавање у овој години одржала је 8. новембра 2022. проф. др Ирена Медар Тања са Природно-математичког факултета у Бањој Луци. Већ сам назив њеног предавања „Проучавање и заштита нематеријалног културног наслеђа Републике Српске“ истакао је битне аспекте проучавања, заштите и промоције нематеријалног културног наслеђа на подручју

како Републике Српске тако и Босне и Херцеговине, државе чије сложене институционалне надлежности отежавају процес управљања наслеђем. Предвачица је извршила преглед нематеријалног културног наслеђа Републике Српске, институционалну и законску надлежност НКН у оквиру различитих институција и стратегија Републике Српске, истакавши допринос проуча-

вању и разумевању наведеног феномена од стране академске заједнице.

*Богдан Дражета
Институт за етнологију и
антропологију
Универзитет у Београду –
Филозофски факултет
drazetab@gmail.com*